

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 27 ноября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
27.11.2018 На территории «Синтез-каучука» в Стерлитамаке произошел пожар. Пострадали работники (Башкортостан)	4
27.11.2018 На Северной ТЭЦ нашли мертвого кладовщика (Ленинградская область)	4
27.11.2018 В Воронежской области рабочего убило током во время земляных работ.....	4
26.11.2018 В Ижевске в пожаре погиб 44-летний рабочий	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
26.11.2018 Семь из 15 протестующих в Коми рабочих "СК Север" прекратили голодовку	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
27.11.2018 Санитаркам приказали убираться. Вместо повышений зарплат больничные санитарки столкнулись с сокращениями.	5
26.11.2018 Подчиненные депутаты гордумы Челябинска избавляются от беременных перед ликвидацией бизнеса. Сотрудники просят помощи у гострудинспекции и прокуратуры	6
26.11.2018 Почти 300 работников завода "Электроцинк" в Осетии ушли в отпуск за свой счет.....	8
26.11.2018 Ростовский комбикормовый завод «Лиман» признан банкротом	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
27.11.2018 Глава Минтруда пообещал дополнительные меры поддержки для семей с детьми в Дальнем Востоке	9
27.11.2018 В Минтруде рассказали о снижении числа травмированных и погибших на производстве ...	9
27.11.2018 Минтруд намерен ввести запрет на работу в опасных условиях	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
27.11.2018 Псковская картиная фирма не платила деньги уволенному сотруднику	10
27.11.2018 «Амбитус» обязали выплатить уволенным сотрудникам 3,5 млн руб (Владимирская область)	11
27.11.2018 В Башкирии Гострудинспекция выясняет обстоятельства пропажи электрика с борта судна	11
27.11.2018 Нижегородская гострудинспекция расследует несчастный случай на производстве в Пижме	11
27.11.2018 Гострудинспекция установила виновных в ЧП на «СибМашСтрое».....	12



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12

27.11.2018 Не привяжут к макаронам. Карты с фиксированным набором продуктов для малоимущих не введут до 2021 года.....	12
27.11.2018 Выборочная проверка состояния здоровья россиян станет ежегодной	14
27.11.2018 Госдума уточнит налоги с суточных контрактников	14
27.11.2018 Отзыв лицензий у банков могут отвязать от МРОТ	15
26.11.2018 В России появилась квота на иностранных строителей	15
26.11.2018 Пенсии работников сельского хозяйства пересчитают автоматически.....	16
26.11.2018 В России появятся новые профстандарты для спортсменов.....	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

27.11.2018

На территории «Синтез-каучука» в Стерлитамаке произошел пожар. Пострадали работники (Башкортостан)

Стерлитамаке сотрудники МЧС ликвидировали крупный пожар на территории предприятия «Синтез-каучук».

ЧП произошло из-за возгорания изопентана, сообщение на пульт диспетчера поступили в 9:40, огонь удалось локализовать уже в 10:30. В региональном управлении МЧС сообщили, что пострадали три работника предприятия, их доставили в больницу.

Причину пожара еще предстоит установить.

<http://fedpress.ru/news/02/incidents/2158481>

27.11.2018

На Северной ТЭЦ нашли мертвого кладовщика (Ленинградская область)

На Северной ТЭЦ нашли мертвого кладовщика.

Как стало известно АН «Оперативное прикрытие», труп 59-летнего мужчины был обнаружен 26 ноября около 10:30 утра на территории предприятия в Ново-Девяткино. Тело нашел 34-летний гражданин Таджикистана, работающий на ТЭЦ подсобным рабочим.

При осмотре тела следователи установили, что на голове и левой ноге мертвеца имеются повреждения. Погибший лежал на левом боку, ноги были согнуты в коленях, руки вытянуты вдоль туловища.

<http://konkretno.ru/2018/11/27/na-severnoj-tyec-nashli-mertvogo-kladovshchika.html>

27.11.2018

В Воронежской области рабочего убило током во время земляных работ

При проведении земляных работ в Борисоглебске погиб 38-летний рабочий. По предварительной версии, мужчину убило током, рассказали корреспонденту «Вести Воронеж» в пресс-службе управления СКР по региону во вторник, 27 ноября.

Трагедия случилась накануне. Коллеги погибшего сразу вызвали скорую помощь, но спасти мужчину не удалось.

Следователи начали проверку по факту случившегося. Сотрудники СК назначили судебно-медицинскую экспертизы для установления точной причины смерти, допрашиваются очевидцы и свидетели происшествия. По результатам проверки примут процессуальное решение.

<http://vestivrn.ru/news/2018/11/27/v-voronezhskoi-oblasti-rabochego-ubilo-tokom-vo-vremya-zemlyanykh-rabot/>

26.11.2018

В Ижевске в пожаре погиб 44-летний рабочий

В Ижевске 24 ноября, в субботу, произошел пожар бытового помещения на строящемся объекте по улице Берша.



- В результате пожара погиб 44-летний рабочий строительной компании. Причина пожара устанавливается. По предварительным данным есть версия о неисправности электропроводки, - сообщает СУ СК России по Удмуртии.

На данный момент идет доследственная проверка, назначены экспертизы, опрашиваются очевидцы.

<https://www.izh.kp.ru/online/news/3308484/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

26.11.2018

Семь из 15 протестующих в Коми рабочих "СК Север" прекратили голодовку

Семь из 15 сотрудников ООО "Строительная компания Север", которые объявили голодовку, требуя полного погашения долгов по зарплате, прекратили голодать. Об этом сообщили в понедельник ТАСС в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Коми.

"На станцию Марков в Интинском районе, вахтовый поселок выезжала межведомственная комиссия в составе сотрудников надзорных органов, правительства Республики Коми, представителя работодателя и работников. Итог работы комиссии - задолженность перед работниками ООО "СК Север" должна быть погашена в начале этой недели. В связи с решением вопроса о погашении задолженности работникам рекомендовано прекратить голодовку. На данный момент известно, что семь из 15, участвующих в акции, голодовку прекратили", - сообщили ТАСС в министерстве.

В **Минтруде** региона отметили, что ситуация остается на контроле правительства республики. Средства на погашение долгов должны поступить со дня на день.

Ранее в Воркуте было возбуждено уголовное дело по факту невыплаты зарплаты 52 сотрудникам ООО "Строительная компания "Север" (организация с офисом в Москве и подразделениями в Коми и Ямало-Ненецком автономном округе). По данным следствия, с сентября по ноябрь 2018 года руководитель организации не платил зарплату 52 подчиненным, задолжав им более 4 млн рублей. Правительство Коми создало комиссию по урегулированию ситуации.

До этого сотрудники подразделения компании "СК Север" в Коми записали и распространили в социальных сетях видео, в котором сообщили, что с 21 ноября они объявили голодовку до тех пор, пока с ними не рассчитаются полностью. Вахтовый поселок расположен на станции Марков в Интинском районе. В прокуратуру Инты поступило 17 обращений от сотрудников компании по факту невыплаты зарплаты, в том числе от прибывших из Кировской, Архангельской, Саратовской областей, Башкирии, Алтая, Краснодарского и Красноярского краев, а также из разных городов Коми.

ТАСС - Российские новости

СОКРАЩЕНИЯ

27.11.2018

Санитаркам приказали убираться. Вместо повышений зарплат больничные санитарки столкнулись с сокращениями.

История гибели в Смоленской области 14-летней девочки вызвала большой общественный резонанс, разобраться в причине трагедии захотел и лично губернатор. Перед самоубийством школьница написала письмо Владимиру Путину, в котором рассказала, в какой нищете живет ее семья, зарплата у мамы-санитарки всего 10 тыс. руб. в месяц. После этого мама получила выговор от начальства и уже в свою очередь отругала дочь за наивные поиски справедливости.



На прошлой неделе Путин в очередной раз потребовал конкретных результатов от реализации своих знаменитых майских указов. Бедственное положение санитарок - это как раз и есть результат исполнения поручений президента. Теперь по всей стране младший медицинский персонал жалуется на **массовые сокращения** и перевод в уборщицы. Майские указы предписывают повысить заработную плату санитаров и санитарок до 100% от средней по региону. Решение нашли изящное: сотрудников формально переоформляют в немедицинский персонал, рассказали в профсоюзе "Действие".

С теми санитарками, которые пытаются сопротивляться, расправляются. Курганке Светлане Адаменко удалось добиться восстановления на работе после незаконного сокращения только с помощью Госинспекции труда. За отказ переходить из санитарок в уборщицы уволили из иркутской городской клинической больницы №3 и мать пятерых детей. Она ищет защиты у регионального омбудсмена.

Знает ли президент об этих "перегибах на местах" и о том, к каким катастрофичным последствиям приводят его благие указы? Не может не знать: ведь многие санитары пишут коллективные письма на имя Путина. Если же вопль о проблеме не доходит до первого лица, то стоит говорить о неэффективности работы всей вертикали власти.

Собеседник. Еженедельная газета

26.11.2018

Подчиненные депутата гордумы Челябинска избавляются от беременных перед ликвидацией бизнеса.

Сотрудники просят помочь у гострудинспекции и прокуратуры

После заявления на декретный отпуск сотруднице «Легион-Проекта» вынудили уволиться

Бизнес, который связывают с депутатом челябинской городской думы **Александром Букреевым**, рискует оказаться в эпицентре внимания Гострудинспекции и прокуратуры в связи с крупными трудовыми конфликтами. По данным экс-работников структур парламентария, несколько беременных сотрудниц архитектурной компании «Легион-Проект» были уволены под давлением со стороны работодателя. В частности, с такой ситуацией столкнулась архитектор **Надежда Устюжанина**, находящаяся на восьмом месяце беременности. Сейчас девушка готовит заявления в контрольные и надзорные органы, а также к уполномоченной по правам человека в Челябинской области, которая уже выразила готовность оказать содействие в разрешении проблемной ситуации. Представители группы компаний депутата набирающий обороты конфликт комментировать отказываются, а наблюдатели видят в таких действиях работодателя «проблемы в целом у бизнеса Букреева».

Сотрудница производственного кооператива «Легион-Проект», который связывают с депутатом челябинской городской думы Александром Букреевым, намерена обратиться в прокуратуру, Государственную инспекцию труда в регионе и к уполномоченному по правам человека в Челябинской области, в связи с увольнением ее после подачи заявления на декретный отпуск.

Отметим, по данным системы «Контур.Фокус», учредителями ПК «Легион-Проект» являются ряд физических лиц, председателем правления – Ольга Лобанова. Она же возглавляет ООО «Легион-Проект», 100% уставного капитала в котором, в свою очередь, принадлежит Александру Букрееву. Добавим, что производственный кооператив зарегистрирован по адресу: Челябинск, улица Аношина, 12. Схожий адрес имеют ООО «СК Легион» (41,7% принадлежит Александру Букрееву) и вышеупомянутое ООО «Легион-Проект».

О подробностях трудового конфликта, развернувшегося в производственном кооперативе, рассказал супруг уволенной девушки Алик Устюжанин, который также ранее трудился в структуре, связанной с Букреевым – строительной компании «Легион».

«Работал в компании, которую я считал одной из самых надежных и стабильных. <...> Проработав около 5 лет, я уволился, поскольку открыл собственную компанию, но речь совсем не об этом. Речь о том, как люди, с кем я



проработал 5 лет и, казалось бы, знаю, повели себя по отношению к слабым и беззащитным декретницам во имя продвижения себя же по служебной лестнице и во имя этого прекрасного слова – оптимизация», – написал на своей странице в соцсети Алик Устюжанин.

По его данным, 19 ноября Надежда Устюжанина подала документы на декретный отпуск, а уже 20 ноября ее уволили. «Когда ее вызвали поговорить с председателем кооператива Лобановой – это был не разговор, даже не знаю, как это назвать. Представьте себе беременную девушку, которая вот-вот родит, – и 5 человек вокруг нее, которые говорят: давай решим все по-хорошему, просто подпиши здесь и вот здесь. И она вся в слезах – конечно, сделает все что угодно, главное, чтобы от нее отстали. Как это назвать сейчас? Произвол. Интересен еще один момент – а как по-плохому? Убили бы на месте или что?» – описывает подробности Устюжанин.

С его слов, после этого разговора, «жена выбежала вся в слезах, села в машину и не могла двух слов связать». «Мы вернулись обратно вместе. На нее оказывали давление председатель ПК «Легион-Проект» Лобанова, несколько юристов, руководитель отдела кадров и еще несколько человек, которых я не знаю, они дали ей подписать соглашение. У декретниц на входе забирали телефоны, они даже позвонить никуда не могли», – добавил Устюжанин.

Супруг собравшейся в декретный отпуск и уволенной сотрудницы отмечает, что в компании якобы идет ликвидация, и всех «угодных», с его слов, переводят в другое ООО, остальных же, вероятно, вынуждают уволиться. Более того, по информации Алика Устюжанина, подобная история произошла с большим количеством работниц, которые, впрочем, уже вышли из декрета.

«Я не могу и представить, если бы это было с девушкой, которой некому помочь и не на кого положиться. Я не понимаю, как могла подняться рука у этой женщины на такие действия – все во благо оптимизации? Так какая оптимизация за счет декретниц?» – отмечает Устюжанин, добавляя, что, видимо, в структурах Букреева «не осталось стабильности».

Заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Челябинской области **Ирина Жарикова** рассказала «Правде УрФО», что в ведомстве ждут обращения от пострадавших. «Пока, не имея документов, сложно делать выводы. Ждем официального обращения. Вообще, такие случаи иногда происходят, мы разбираемся. И, конечно, никогда не стоит торопиться подписывать заявление по собственному желанию», – отметила Жарикова.

Уполномоченная по правам человека в Челябинской области Маргарита Павлова считает, что пострадавшие должны обратиться к ней. «Мы обязательно постараемся помочь, проведем проверку, – пообещала она. – К сожалению, такие случаи иногда случаются. Раньше их было больше, сейчас реже, так как декретный отпуск оплачивает ФСС, а не работодатель. Пока непонятно, зачем понадобилось увольнять декретницу».

Представитель группы компаний «Легион» заявил, что они не готовы комментировать посты в соцсетях.

Между тем собеседники издания отмечают, что структуры Букреева фигурируют не только в трудовых конфликтах. По данным сайта release74, строительная компания «Легион» якобы была уличена в налоговых нарушениях, в результате которых бюджет мог потерять более 70 миллионов рублей. Кроме того, компанию Букреева подозревали в сомнительных операциях с «ФК Недвижимость», в отношении которой в 2015 году проводилась выездная проверка ИФНС по Калининскому району. На данный момент уже состоялась целая серия судебных разбирательств с участием **Федора Рябцева** (ранее директор «ФК Недвижимость»), СК «Легион» и фискальных органов.

<http://pravdaurfo.ru/articles/171293-podchinennye-deputata-qordumy-chelyabinska>



26.11.2018

Почти 300 работников завода "Электроцинк" в Осетии ушли в отпуск за свой счет

Около 300 работников завода "Электроцинк" (входит в Уральскую горно-металлургическую компанию, УГМК), где после пожара 21 октября было приостановлено производство на срок до восьми месяцев, по собственной инициативе ушли в отпуск без сохранения заработной платы. Об этом ТАСС сообщила в понедельник председатель республиканского комитета по занятости населения Альбина Плаева.

После пожара в цехе электролиза "Электроцинка" 21 октября в Северной Осетии был поднят вопрос о закрытии опасного производства в связи с возможным ухудшением экологической обстановки. Парламент республики в ответ на просьбы жителей обратился к федеральным властям и Уральской горно-металлургической компании (УГМК), в состав которой входит завод, с просьбой закрыть предприятие. На предприятии работают 1,8 тыс. человек, в настоящее время для них введен режим **вынужденногоостояния**, предполагающий выплату 2/3 средней заработной платы. Число людей, которые могут потерять свои рабочие места в результате закрытия завода, более чем в 4 раза превышает количество открытых в регионе вакансий по рабочим специальностям.

"По данным завода, которые направлены к нам, 296 человек по инициативе самих работников находятся в отпусках без сохранения заработной платы. Они не уволены, рабочие места за ними закреплены, но они за времяостояния завода не получают заработную плату", - сказала Плаева.

По ее словам, комитет занятости населения не может пока оказать им поддержку, так как сотрудники не признаны безработными. В настоящее время в комитет обратились за помощью в трудоустройстве 13 человек, последним местом работы которых значится завод "Электроцинк". "Но нельзя сказать, что это связано с пожаром. За два месяца до инцидента предприятие нас уведомило о том, что 76 работников будут сокращать, эти 13 человек могут быть из этого числа", - сказала Альбина Плаева.

Как рассказали ТАСС в пресс-службе завода, будущее работников предприятия прояснится после завершения работы комиссии по выяснению причин пожара и дальнейшей судьбы "Электроцинка".

"Решения взять отпуск без содержания на период от одного до 30 дней приняты самими работниками по различным причинам и обстоятельствам. Не нужно путать этот процесс с принудительной отправкой работников в бессрочный отпуск без содержания - ничего подобного на предприятии не практикуется. Всем этим работникам после решения ими своих проблем вновь будет выплачиваться ежемесячно сумма в размере 2/3 от их среднего заработка, как и положено по закону", - сказали в пресс-службе.

О предприятии

По данным отчета УГМК за 2017 год, "Электроцинк" - второе по объемам производства цинка предприятие в России (95 тыс. тонн ежегодно), уступающее только Челябинскому электролитному заводу, мощность которого составляет 180 тыс. тонн в год. Также предприятие во Владикавказе производит кадмий, серную кислоту, цинк-алюминиевые сплавы.

ТАСС - Российские новости

26.11.2018

Ростовский комбикормовый завод «Лиман» признан банкротом

завод банкротство Ростовская область ПРОДО комбикорма

Ростовский арбитраж признал АО "Ростовский Завод гранулированных комбикормов им. С. Д. Анипкина „Лиман“" банкротом. В отношении предприятия введена процедура наблюдения. "Ъ" пишет, что с иском о банкротстве завода выступило АО "Автовазбанк", которое потребовало свыше 36 млн руб.



ОА "Лиман" зарегистрировали в Ростове в 1992 г. Основным видом деятельности является выпуск готовых кормов для животных, содержащихся на фермах. Почти 95% компании владеет ООО "Продо".

<https://meat-expert.ru/news/3107-rostovskiy-kombikormovy-zavod-liman-priznan-bankrotom>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.11.2018

Глава Минтруда пообещал дополнительные меры поддержки для семей с детьми в Дальнем Востоке

Планируется ввести дополнительные выплаты на второго ребенка в размере 130 тыс. рублей

Семьи с детьми в регионах Дальневосточного федерального округа (ДФО) получат дополнительные меры поддержки - единовременную выплату при рождении первого ребенка и дополнительные выплаты при рождении второго ребенка на условиях, предусмотренных для материнского (семейного) капитала. Об этом сообщил во вторник в Улан-Удэ министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

"Принято решение о том, что субъекты ДФО со следующего года будут получать дополнительную специальную поддержку из федерального бюджета на следующие меры поддержки семьи: первое - это единовременная выплата при рождении первого ребенка, второе - это дополнительная выплата при рождении второго ребенка на условиях, предусмотренных для материнского капитала. Третье - это вхождение [в программу выплат на третьего ребенка] субъектов ДФО, которые имеют суммарный коэффициент рождаемости больше двух, это Чукотка, Бурятия и Якутия, вне зависимости от того, что коэффициент хороший, лучше, чем по РФ", - сообщил Топилин.

Министр попросил регионы ДФО отработать все параметры этой программы. "Мы еще не определились с Минфином и Министерством РФ по развитию Дальнего Востока с размерами единовременной выплаты на первого ребенка, определились по размерам дополнительной выплаты на второго ребенка, это будет порядка 130 тыс. рублей дополнительных к материнскому капиталу и на условиях федерального материнского капитала, это 30% материнского семейного капитала приблизительно. Что касается пособия на третьего ребенка без условий коэффициента 2, <...> то здесь, соответственно, мы пока еще не определились с размером софинансирования".

Топилин уточнил, что определенность с основными параметрами появится до 1 декабря.

<https://tass.ru/ekonomika/5839728>

27.11.2018

В Минтруде рассказали о снижении числа травмированных и погибших на производстве

Минтруд России отмечает положительную динамику снижения травмированных и погибших на производстве. Об этом сообщил замдиректора департамента условий и охраны труда ведомства Альберт Сакаев, передает РИА «Новости» во вторник.

По его словам, за прошедшие десять лет количество несчастных случаев на производстве в России сократилось более чем в два раза. Так, если в 2007 году их было почти 14 тысяч, то в 2017 году их количество составило 6740.

«В этом году динамика у нас тоже положительная пока, по предварительным данным за 10 месяцев этого года», - добавил Сакаев.

По его словам, количество погибших в результате несчастных случаев сократилось почти в три раза - с 4,6 тысячи человек в 2007 году до 1722 человек в 2017 году.



<https://www.pnp.ru/politics/v-mintrude-rasskazali-o-snizhenii-chisla-travmirovannykh-i-pogibshikh-na-proizvodstve.html>

27.11.2018

Минтруд намерен ввести запрет на работу в опасных условиях

Минтруд планирует запретить работу в опасных условиях, относимых к четвертому классу. Об этом во вторник сообщил замдиректора департамента условий охраны труда Минтруда РФ Альберт Сакаев на пресс-конференции, посвященной охране труда.

Условия труда по степени вредности и (или) опасности подразделяются на четыре класса - оптимальные, допустимые, вредные и опасные.

"Нами был подготовлен проект федерального закона <...> Главная цель этого законопроекта - повышение эффективности профилактики производственного травматизма, повышение культуры безопасности труда. Мы предлагаем ввести запрет на работу в условиях труда, которым, по результатам проведенной специальной оценки условий труда, установлен четвертый, или опасный класс", - отметил Сакаев.

Замдиректора департамента Минтруда пояснил ТАСС, что в случае выявления опасных условий труда по итогам специоценки, работодатель должен будет приостановить работу на конкретном рабочем месте и выполнить мероприятия по улучшению условий труда. Снова допустить работника он сможет только после того, как снизит вредность, как минимум до третьего класса.

"При этом законопроект не коснется представителей таких специальностей, как пожарные или спасатели, работа которых сама по себе является опасной", - сказал Сакаев. Он добавил, что другим изменением станет внедрение базового принципа предупреждения и профилактики производственного травматизма, основанного на выявлении опасностей на рабочих местах, их анализе и устранении.

"Минтруд подготовит соответствующую методологию выявления опасностей <...> Мы также предусматриваем нормы, гарантирующие и раскрывающие право работников на получение информации об условиях труда на своем рабочем месте обо всех существующих рисках. Мы также предлагаем ввести учет микротравм на производстве и анализ их причин", - отметил Сакаев.

<https://tass.ru/ekonomika/5840210>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.11.2018

Псковская картиговая фирма не платила деньги уволенному сотруднику

Региональная инспекция труда наложила штраф на ООО «РПМ Карт Псков». Сотрудники Роструда отреагировали на обращение бывшего сотрудника фирмы и выехали с внеплановой проверкой. Как сообщает пресс-служба ведомства, в результате проведенных мероприятий выяснилось, что руководство фирмы не начисляло и не выплачивало денежную компенсацию за задержку тех денег, которые полагаются работнику при увольнении.

Сейчас руководству картиговой фирмы придется выплатить большой штраф за допущенное нарушение законодательства.



<https://nevnov.ru/region/Pskov/614744-pskovskaya-kartingovaya-firma-ne-platila-dengi-uvolennomu-sotrudniku>

27.11.2018

«Амбитус» обязали выплатить уволенным сотрудникам 3,5 млн руб (Владимирская область)

Проверки торговой сети специалистами Роструда были организованы после многочисленных обращений бывших сотрудников супермаркетов в этот надзорный орган.

Напомним, что 16 ноября т.г во Владимире, Муроме, Суздале и Коврове в одночасье закрылся 21 магазин торговой компании «Амбитус». Не выдержав конкуренции с федеральными торговыми сетями, руководство местных супермаркетов «Квартал» и «Амби» приняло решение «свернуть» бизнес и уволить всех работников. При этом о закрытии магазинов работодатель сообщил буквально за день, а на вопрос о выплате зарплаты вообще отмалчивался. Люди были вынуждены обратиться в трудинспекцию.

По сообщению надзорного органа, сейчас долг регионального торгового сетевика составляет почти 3,5 млн руб. Этих денег ждут 476 бывших работников «Амбитуса». Госинспекция уже обратилась в суд с иском о защите прав уволенных сотрудников торговой сети. Руководство компании должно погасить всю задолженность по зарплате до 21 декабря т.г.

<http://tomiks33.ru/novosti/ambitus-obyazali-vyplatit-uvolennym-sotrudnikam-3-5-mln-rub/>

27.11.2018

В Башкирии Гострудинспекция выясняет обстоятельства пропажи электрика с борта судна

Государственная инспекция труда в Республике Башкортостан начала расследование несчастного случая, произошедшего в ЗАО «СК «БашВолготанкер».

По предварительной информации, 23 ноября при невыясненных обстоятельствах с борта судна «Урал-25» пропал 55-летний электрик (судовой). Меры, принятые по его розыску, результатов не дали.

Обстоятельства происшествия уточняются.

Судоходная компания «БашВолготанкер» существует с 1948 года. В качестве ЗАО зарегистрирована 1 апреля 1996 года. Основным акционером ЗАО является ОАО «Волготанкер». ЗАО СК «БашВолготанкер» специализируется на перевозке нефтепродуктов в границах РФ и на экспорт. В настоящее время ЗАО СК «БашВолготанкер» осуществляет перевозки по всем судоходным рекам европейской части России, от Санкт-Петербурга до Ростова-на-Дону и Астрахани.

Головной офис компании расположен в Уфе.

<http://www.bashinform.ru/news/1243595-v-bashkirii-gostrudinspeksiya-vyyasnyaet-obstoyatelstva-propazhi-elektrika-s-borta-sudna/?yn>

27.11.2018

Нижегородская гострудинспекция расследует несчастный случай на производстве в Пижме

Как сообщила государственная инспекция труда в Нижегородской области 26 ноября 2018 года, ведомство приступило к расследованию несчастного случая, произошедшего на 40-летним оператором котельной с ООО «Поволжье-Ресурс» (Ветлужский район).



Согласно информации, около четырех утра 16 ноября работник котельной теплового пункта, расположенного в р.п. Пижма Тоншаевского района, перешагивая через транспортер, зацепился одеждой за движущиеся части работающего оборудования. Мужчина упал и его ноги затянуло в опасную зону транспортера. В результате мужчина получил множественные открытые и закрытые переломы костей со смещением отломков.

Госинспекцией проводится расследование, выявляются нарушения по охране труда.

<http://nn-now.ru/nizhegorodskaya-gostrudinspeksiya-rassleduet-neschastnyiy-sluchay-na-proizvodstve-v-pizhme/>

27.11.2018

Гострудинспекция установила виновных в ЧП на «СибМашСтрое»

Завершено расследование несчастного случая, произошедшего в ООО «ПО СибМашСтрой». Инцидент случился с монтажником стальных и железобетонных конструкций 25 октября 2018 года.

В ходе выполнения работ монтажник, поднимаясь по маршевой лестнице, упал на бетонный пол лицом вниз, получив тяжелую травму.

Как сообщили в Гострудинспекции Хакасии, комиссией установлены виновные лица. Прораб (производитель работ) использовал пострадавшего не по специальности, выдав наряд на работы по уборке мусора. Общество допустило неудовлетворительную организацию производства работ, выразившуюся в допуске работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обязательных психиатрических освидетельствований или при наличии медицинских противопоказаний.

Рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности. Материалы расследования несчастного случая направлены на рассмотрение в следственные органы и прокуратуру Республики Хакасия.

<http://www.19rus.ru/more.php?UID=89204>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.11.2018

Не привяжут к макаронам. Карты с фиксированным набором продуктов для малоимущих не введут до 2021 года

К работе над программой продуктовых карточек для малоимущих могут вернуться не раньше 2021 года. Как сказано в письме замминистра промышленности и торговли Виктора Евтухова в Госдуму, Минпромторг остановил работу над проектом. "Известия" ознакомились с документом. В нем сказано, что денег на программу не предусмотрено в бюджете до 2021 года. Возвращаться к ней пока не планируется, отметил источник, близкий к ведомству. Поданным Минтруда на 2017 год, в России живет чуть более 19 млн граждан с доходами ниже прожиточного минимума. Социальную помощь получает менее четверти из них.

В бюджете до 2021 года не предусмотрено средств на реализацию программы поддержки потребительского спроса на продовольствие для малоимущих (так называемые продуктовые карточки). Поэтому Минпромторг не ведет работу над проектом. Об этом сказано в письме замминистра Виктора Евтухова, которое 16 ноября было направлено депутату Госдумы Аркадию Пономареву. Как рассказал "Известиям" источник, близкий к ведомству, программа приостановлена на ближайшие годы, пока возвращаться к ней не планируется. В пресс-службе Минпромторга "Известиям" не предоставили дополнительных комментариев.



Как уже писали "Известия", по оценкам министерства, ежегодный бюджет проекта должен был составлять 335 млрд рублей. Сама программа требовала 319 млрд рублей, еще 16 млрд рублей ушло бы на ее администрирование. По расчетам ведомства, на эти средства можно было оказать помощь 19,1 млн человек. Но Минфин такие затраты не согласовал: Минпромторг не представил материалы, которые позволяют оценить финансово-экономические последствия от реализации программы, и источники ее обеспечения.

Программа помощи малоимущим гражданам была презентована министерством в 2014 году. Ведомство предложило ежемесячно выплачивать 10 тыс. рублей гражданам, чей доход не дотягивает до прожиточного минимума. Планировалось, что их можно будет потратить лишь на продукты отечественного производства.

Речь шла о хлебобулочных и макаронных изделиях, крупах, картофеле, овощах и бахчевых, свежих фруктах и сухофруктах, сахаре, соли. Причем купить алкоголь и табачную продукцию на эти средства было бы нельзя. В перспективе в проект продуктовых карточек Минпромторг намеревался включить и товары легкой промышленности - например, одежду.

Как пояснили "Известиям" в пресс-службе **Минтруда**, по данным Росстата, население с доходами ниже прожиточного минимума в 2017 году составило 19,3 млн человек. По информации органов соцзащиты субъектов в прошлом году государственную социальную помощь получили порядка 4 млн человек, в том числе 362 тыс. - в натуральной форме. Из федерального бюджета на помощь этой категории граждан средства не выделяются. Как отметили в пресс-службе **Минтруда**, вопросы соцпомощи малоимущим относятся к компетенции субъектов РФ.

Как писали "Известия", в прошлом году уровень бедности в стране сократился на 13,2% впервые с 2012-го. По данным Росстата, реальные располагаемые денежные доходы (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен) россиян в октябре 2018-го по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросли на 1,4%, а за 10 месяцев -на 1,6%.

Несмотря на это, эксперты полагают, что программа продуктовых карточек была бы полезна. Член комитета Госдумы по аграрным вопросам Аркадий Пономарев сказал "Известиям", что она не только поддержала бы население и простилировала спрос, но и стала бы импульсом развития пищевой промышленности.

- Увеличение спроса на 2-3% позволит нарастить объем производства продуктов питания, увеличится емкость рынка. А это источник дополнительных поступлений в бюджет и возможность запуска других социально важных программ, - отметил парламентарий.

По мнению депутата, программа смягчила бы социальную напряженность, обострившуюся после ряда непопулярных правительственные инициатив. А также оказала бы мощный экономический эффект, недаром многие развитые страны, в том числе США, применяют ее на протяжении десятилетий.

Исполнительный директор ассоциации "Руспродсоюз" Дмитрий Востриков согласен, что иностранный опыт действия этого инструмента вполне успешен. Он сказал "Известиям", что продуктовая поддержка нуждающихся может способствовать развитию проектов по импортозамещению. Однако эксперт предложил изменить название проекта. Ведь в сознании россиян со времен позднего СССР прочно укрепилась взаимосвязь: продуктовые карточки означают дефицит. Это приводит к негативному восприятию программы.

Известия



27.11.2018

Выборочная проверка состояния здоровья россиян станет ежегодной

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал постановление о ежегодном проведении наблюдения состояния здоровья россиян с 2019 года, получаемая статистическая информация будет использоваться в ходе реализации нацпроекта "Демография", соответствующий документ опубликован на сайте кабмина.

"Федеральное статистическое наблюдение поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения, проводимое один раз в пять лет, заменено наблюдением состояния здоровья населения, которое будет проводиться ежегодно, начиная с 2019 года", - говорится в справке к документу .

"Проведение на регулярной основе выборочного федерального статистического наблюдения состояния здоровья населения обеспечит мониторинг оценки населением состояния своего здоровья; получение официальной статистики, используемой для расчета ожидаемой продолжительности здоровой жизни населения; получение официальной статистики о доле граждан, ведущих здоровый образ жизни; получение официальной статистики о доле населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения; мониторинг наркоситуации", - сказала вице-премьер Татьяна Голикова.

По ее словам, итоги такого наблюдения будут подводить, как и прежде, Росстат, только не раз в пять лет, а ежегодно.

"Результаты этой работы позволят правительству не только более ясно видеть общественную реакцию на проводимую социальную политику, но и корректировать направления национального проекта", - добавила Голикова.

РИА Новости. Все Новости

27.11.2018

Госдума уточнит налоги с суточных контрактников

Законопроект, уточняющий вопросы взимания НДФЛ с суточных контрактников, **правительство РФ** внесло в **Госдуму**, передает корреспондент ИА REGNUM 27 ноября.

Инициатива вносится во исполнение постановления Конституционного суда (КС), который признал не соответствующими Основному **закону** страны нормы, которые не позволяют однозначно решить вопрос об обложении налогом на доходы физических лиц денежной компенсации, выплачиваемой военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, за каждые положенные дополнительные сутки отдыха.

Сейчас военнослужащим-контрактникам, участвующим в мероприятиях, которые проводятся при необходимости без ограничения общей продолжительности еженедельного служебного времени, по их просьбе вместо предоставления дополнительных суток отдыха может выплачиваться денежная компенсация в размере денежного содержания за каждые положенные дополнительные сутки отдыха.

Выплата военнослужащему такой денежной компенсации связана с прохождением службы за пределами установленного служебного времени, в связи с чем такая компенсационная выплата может быть отнесена к облагаемым налогом на доходы физических лиц выплатам, так как она во многом сходна с предусмотренной статьями 149 и 152 Трудового **кодекса** компенсацией сверхурочной работы оплатой **труда** в повышенном размере.

Инициатива устраняет неопределенность нормы.

<https://regnum.ru/news/society/2526666.html>



27.11.2018

Отзыв лицензий у банков могут отвязать от МРОТ

Правительство предлагает отказаться от привязки к МРОТ при отзыве лицензий у банков. Соответствующий **законопроект** вносится в **Государственную думу**.

Эта мера связана с тем, что Федеральным **законом** «О минимальном размере оплаты труда» не допускается применение МРОТ для целей, не связанных с **трудовыми отношениями**, - то есть при исчислении налогов, сборов и других платежей.

В то же время Федеральным **законом** «О банках и банковской деятельности» установлено, что Банк России отзывает лицензии у кредитных организаций в случае неудовлетворения требований кредиторов, размер которых в совокупности должен составлять не менее 1000-кратного минимального размера оплаты труда (МРОТ).

Предлагается внести соответствующие изменения в ФЗ «О банках и банковской деятельности» и установить, что требования кредиторов по денежным обязательствам в совокупности должны составлять не менее 100 тыс. рублей.

<https://www.pnp.ru/economics/otzyv-licenziy-u-bankov-mogut-otvyazat-ot-mrot.html>

26.11.2018

В России появилась квота на иностранных строителей

Предприятия, работающие в сфере строительства, в 2019 году смогут нанять 80 процентов иностранных рабочих. Такое положение закрепили в постановлении Правительства, которое вступает в силу 27 ноября.

Правительство постановлением №1365 от 14 ноября 2018 года установило допустимую долю иностранных работников в 2019 году для 10 сфер деятельности. В документе добавилось новое правило - компаниям в сфере строительства разрешено набирать не более 80 процентов иностранцев от общей численности работников. Исключение сделано для Хабаровского края, Амурской области и Москвы.

Необходимость предусмотреть для иностранных работников долю в области строительства вызвана тем, что в следующем году будет запущено много масштабных строек, в том числе планируемых национальными проектами, заложенными в бюджет страны на 2019-2021 годы, отметил член Комитета Госдумы по бюджету и налогам Евгений Фёдоров.

«Пошли инвестиции в эту сферу как по линии государства - госзаказ, нацпроекты, реализация которых нуждается в большом количестве строек, - так и по линии бизнеса - от «Силы Сибири» до объёмных строек по всем направлениям. Соответственно, увеличивается необходимость в рабочих, и в Министерстве экономики и **Минтруде** предложили, учитывая, что не хватает рабочих специальностей, предусмотреть такое количество приезжих рабочих-строителей», - сказал депутат «Парламентской газете».

Он пояснил, что при расчётах предусматривают использование иностранной рабочей силы, чтобы покрыть разницу между необходимым количеством рабочих и численностью уже имеющихся и зарегистрированных на бирже труда работников.

Остальные цифры в постановлении Правительства остались на прежнем уровне. Можно будет нанять не больше половины иностранцев для выращивания овощей (не распространяется на компании, работающие в Приморском крае и Астраханской области), не более 15 процентов - организациям, торгующим алкоголем и табачными изделиями в розницу. Доля иностранных работников для деятельности в области спорта составит 25 процентов от общей численности работников, для перевозок пассажиров и грузов немногим больше - 26 процентов.



К продаже лекарств в аптеках и любых товаров на рынках, в других нестационарных торговых объектах, вне магазинов, палаток и рынков привлекать иностранцев по-прежнему нельзя. Компаниям, работающим в России, нужно до 1 января привести свою штатную численность в соответствие с постановлением Правительства.

<https://www.pnp.ru/social/v-rossii-poyavilas-kvota-na-inostrannikh-stroiteley.html>

26.11.2018

Пенсии работников сельского хозяйства пересчитывают автоматически

При этом пенсионер вправе в любое время представить дополнительные документы, необходимые для перерасчета фиксированной выплаты

Пенсии работников сельского хозяйства, которым полагается 25-процентная надбавка к фиксированной части пенсии с 1 января будущего года, пересчитывают автоматически при наличии в выплатном деле необходимой информации. Об этом сообщили в понедельник ТАСС в пресс-службе Пенсионного фонда России (ПФР).

Ранее сообщалось, президент РФ Владимир Путин в своем телеобращении по изменению пенсионного законодательства предложил с 1 января 2019 года ввести надбавки для работников сельского хозяйства на уровне 25% от фиксированной части пенсии. Соответствующий закон был подписан 3 октября. По словам вице-премьера Татьяны Голиковой, закон коснется примерно 1 млн работников. По ее словам, на эти цели за шесть лет потребуется примерно 117 млрд рублей.

"При наличии в выплатном деле необходимой информации перерасчет фиксированной выплаты к страховой пенсии у сельских пенсионеров будет сделан в беззаявительном порядке, то есть никуда обращаться за ним не надо. В этом случае перерасчет происходит не позднее 1 сентября 2019 года", - сказали в фонде.

При этом пенсионер вправе в любое время представить дополнительные документы, необходимые для перерасчета фиксированной выплаты. В случае, если пенсионер обратится за ним с 1 января по 31 декабря 2019 года, перерасчет происходит с 1 января 2019 года. Если же пенсионер обратится за перерасчетом после 31 декабря 2019 года, перерасчет будет произведен с первого числа месяца, следующего за месяцем его обращения, пояснили в пресс-службе.

По данным ПФР, у большинства пенсионеров размер фиксированной выплаты в 2019 году составит 5334 руб. 19 коп., соответственно размер надбавки - 1333 руб. 55 коп. Кроме того, пенсионерам в сельской местности проиндексируют пенсию на 7%, как и всем остальным неработающим пенсионерам. По оценке фонда, средний размер прибавки составит одну тысячу рублей. Таким образом, средняя прибавка у сельских пенсионеров может доходить до 2,3 тыс. рублей.

Сельчане могут рассчитывать на надбавку к фиксированной выплате страховой пенсии при соблюдении трех необходимых условий: не менее 30 лет работы в определенных должностях и производствах в сельском хозяйстве; проживание в сельской местности; отсутствие самого факта работы, пояснили в пенсионном фонде.

<http://tass.ru/obschestvo/5835365>

26.11.2018

В России появятся новые профстандарты для спортсменов

Атлеты должны будут не только тренироваться и участвовать в соревнованиях, но и знать антидопинговое законодательство



Минтруд разработал профессиональные требования для спортсменов и спортивных судей. В соответствии с ним атлеты обязаны показывать высокие результаты, а арбитры - организовывать соревнования и следить за соблюдением спортивных правил. Сейчас профстандарты проходят общественное обсуждение.

Главное - результат и передача опыта

Профстандарт для спортсменов включает описание их трудовых функций, процесса тренировки и участия в соревнованиях. Атлет должен иметь среднее общее образование и быть подготовленным по программам спортивной подготовки, а чтобы быть допущенным к работе - пройти медосмотр. При этом в документе указано, что основная цель профессиональной деятельности спортсмена - достижение максимально высокого уровня результатов в соревнованиях. Он обязан тренироваться по программе, утверждённой планом спортивной подготовки, выступать на соревнованиях и «проводить самоконтроль» за своими занятиями спортом.

В проекте стандартов указывается, что по поручению тренера старшие спортсмены передают свой опыт молодым и координируют действия коллег при совместном выступлении в составе команды. Среди необходимых умений спортсменов - контроль за собственным физическим и психическим состоянием, грамотное использование спортивного инвентаря, оборудования и экипировки, владение техникой выполнения физических упражнений, умение работать в команде, поддержание режима труда и отдыха по рекомендациям тренера и медработников. Нужно также знать комплексы упражнений для физподготовки и правила своего вида спорта, уметь использовать контрольно-измерительные приборы.

Второй профстандарт касается работы спортивных судей, по которому те обязан контролировать условия проведения соревнований и готовность спортивного и технологического оборудования, координировать действия спортсменов, следить за размещением зрителей, объявлять официальную информацию о ходе и результатах соревнований. В документе закрепляется, что арбитры встречают и регистрируют участников соревнования, обеспечивают работу секретариата спортивного мероприятия, оформляют документы и ведут протокол главной судейской коллегии. Они же разрабатывают требования к месту проведения соревнований, контролируют обустройство стадионов. Наконец, судья должен знать правила видов спорта, требования к экипировке и спортивному инвентарю, регламент и программу спортивных соревнований, этические нормы в области спорта и правила оказания первой помощи.

Особое внимание - борьбе с допингом

По словам главы Комитета **Госдумы** по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Михаила Дегтярева, профстандарт позволяет чётко структурировать профессиональную деятельность спортсмена. «Спортивные федерации применяют профессиональные стандарты при отборе спортсменов по видам спорта на присвоение международными спортивными организациями званий и квалификаций, при формировании сборных команд», - сказал депутат «Парламентской газете».

В свою очередь, спортивные вузы используют стандарты при разработке образовательных программ в области физической культуры и спорта, обеспечивая непрерывность системы подготовки спортивных кадров.

Изменение профстандартов, уверен Дегтярев, - это требование современной жизни. «Мировой спорт не стоит на месте, а значит, нужно постоянно развивать профессиональные компетенции работников спортивной отрасли», - считает депутат.

Следует учесть, что в мире всё больше ужесточаются требования к использованию допинга спортсменами. Так что особенное внимание в профстандарте спортсмена удалено антидопинговой подготовке. Указано, что он обязан знать антидопинговое **законодательство**, список запрещённых веществ и виды ответственности за нарушение антидопинговых правил.



Мировой спорт не стоит на месте, а значит, нужно постоянно развивать профессиональные компетенции работников спортивной отрасли.

В соответствии с проектом документа спортсмен предоставляет информацию о своём местонахождении в соответствии с действующими антидопинговыми правилами, согласовывает с медиками приём витаминов и пищевых добавок, вносит в протокол допинг-контроля все замечания по процедуре отбора допинг-проб. Спортсмен должен уведомлять тренера и врачей обо всех нарушениях, допущенных организаторами процедуры допинг-контроля. Также он обязан рассказать о фактах нарушения антидопинговых правил кем-то из членов сборной команды.

Сколько должен работать спортсмен?

Перед утверждением приказа **Минтруда** профстандарты пройдут общественное обсуждение. Депутаты считают, что главное в них - нормы об условиях работы спортсменов и требования к знанию антидопинговых правил. По словам первого зампреда Комитета **Госдумы** по труду, соцполитике и делам ветеранов Михаила Тарасенко, профстандарты могут меняться каждые несколько лет и обновляться в соответствии с требованиями времени. «Главное, чтобы спортсмены соблюдали профессиональную этику и антидопинговое **законодательство**», - отметил законодатель в комментарии «Парламентской газете».

Первый зампред Комитета **Госдумы** по международным делам, олимпийская чемпионка Светлана Журова согласилась, что одна из важнейших составляющих профессиональной деятельности спортсменов - соблюдение антидопинговых правил. Хотя, как пояснил «Парламентской газете» первый зампред думского Комитета по экологии и охране окружающей среды чемпион мира по боксу Николай Валуев, вопросы употребления допинга отражены и в **Законе «О физкультуре и спорте в РФ»**, в статье 26 «Предотвращение допинга в спорте и борьба с ним».

Спортсмена, который принимал запрещённые препараты, дисквалифицируют на два года. Если же он повторно нарушит запрет, дисквалификация будет пожизненной. В 2016 году **Госдума** приняла **закон** об уголовной ответственности за склонение к употреблению допинга. Если тренер или специалисты по спортивной медицине уговорили спортсмена принять запрещённый препарат и он сделал это осознанно, то им придётся заплатить штраф до 300 тысяч рублей. Если же тренер склонил спортсмена к употреблению допинга без его согласия, допустим, подмешав какие-то вещества в пищу или выдав их за разрешённые добавки, то штраф составит один миллион рублей. За склонение к употреблению допинга можно и сесть в тюрьму на срок до одного года.

По словам Николая Валуева, профессиональный стандарт должен в первую очередь отражать условия работы спортсменов. «Но если говорить о том, сколько времени должен работать спортсмен, это крайне творческий вопрос», - сказал депутат. Регламентировать работу судей проще и главное для них - добросовестность и непредвзятость, добавил парламентарий.

<https://www.pnp.ru/top/site/v-rossii-poyavyatsya-novye-profstandarty-dlya-sportsmenov.html>